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Fyzikalni chemie
e (klasicka) termodynamika, nerovnovazna termodynamika

e kvantova chemie, spektroskopie
e statisticka termodynamika, kineticka teorie
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Sily mezi molekulami 2 = Statisticka termodynamika instant sy
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Pfadruhé nfarazi do stépy za7= 2L/1ji,z Dasledky:
Sila = zména hybnosti za jednotku ¢asu .
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ravdépodobnost nalezeni molekuly v pafe je mérnd ~ ex (7%)
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Kineticka energie plynu = vnitfni energie Vypoctéte tlak vzduchu ve vy3ce h = 8850 m za teploty 0°C, je-li na
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Boltzmannova konstanta: kg = R/Np = 1.38065-10"23 J K~1

Vyraz Ey, je slozen celkem z f Clen@ tvaru %mivfk, kde k je z, y nebo

z. V priméru na kazdy stupehn volnosti pripada energie
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V molarnich jednotkach (fy,, = pocet mech. st. vol./1 molekulu)
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Linedrni molekuly: f,o = 3 + 2 rotace, Cypn = 3R
Nelinearni molekuly: fi,, = 3 + 3 rotace, Cy,, = 3R
Vibrace klasicky: 4+ 2 za kazdou (i za Epot) — nepresné!
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